

MoU- Inflibnet: Shodhganga

इनफ्लिबनेट केंद्र

शोधगंगा / शोधगंगोत्री हेतु सहमति ज्ञापन (एमओयू)

(भारत में स्थित विश्वविद्यालयों को प्रस्तुत किए जाने वाले शोध निबंध और प्रबंध का संग्रह)

यह सहमति ज्ञापन (एमओयू) इनफ्लिबनेट केंद्र (गाँधीनगर स्थित विश्वविद्यालय अनुदान आयोग का एक अंतर विश्वविद्यालय केंद्र) जिसे इसमें इसके बाद इनफ्लिबनेट और निवर्ण विश्वविद्यालय, जयपुर (विश्वविद्यालय/मानद विश्वविद्यालय / अंतर विश्वविद्यालय केंद्र) जिसे इसमें इसके बाद विश्वविद्यालयों के रूप में संदर्भित किया जाएगा, जिसके मध्य 11 (दिन) अक्टूबर महीना 2022 (वर्ष) को सहमति-निर्मित और निष्पादित किया गया।

जबकि, इनफ्लिबनेट केंद्र , विश्वविद्यालय अनुदान आयोग का एक अंतर विश्वविद्यालय केंद्र है, जैसा कि अधिदेशित है, यह विश्वविद्यालयों में सृजित विद्वत्तापूर्ण सामग्री की खुली पहुँच को बढ़ावा देता है। केंद्र के पास शोध निबंधों और शोध प्रबंधों की खोज, पुनर्प्राप्ति और उपयोग की अबाध पहुँच सुनिश्चित करने वाले अंतरापृष्ठ के साथ इन शोध निबंधों और शोध प्रबंधों के इलेक्ट्रॉनिक संस्करण को होस्ट करने के लिए आवश्यक कम्प्यूटर(संगणक), सॉफ्टवेयर संरचना और तकनीकी जानकारी है।

जहाँ कि निवर्ण विश्वविद्यालय, जयपुर (विश्वविद्यालय / मानद विश्वविद्यालय/अंतर - विश्वविद्यालय केंद्र) ने पुराने शोध निबंधों और शोध प्रबंधों के डिजिटलीकरण (जो कम्प्यूटर मशीन के पठनीय प्रारूप में उपलब्ध नहीं है।) तथा डिजिटल संग्रह (रिपोजिटरी) तैयार करने एवं शोधगंगा: जो कि भारत में स्थित विश्वविद्यालयों तथा अन्य विश्वविद्यालयों* में प्रस्तुत भारतीय शोध प्रबंधों तक अबाध पहुँच प्रदान करने वाला संग्रह है, मैं अपने ई.टी.डी. को होस्ट करने, बढ़ावा देने तथा सौझा करने की प्रक्रिया में हिस्सा लेने के लिए सहमति व्यक्त की है। भारत के ऐसे शोध निबंध और शोध प्रबंध जो इलेक्ट्रॉनिक स्वरूप में हैं उनकी रिपोजिटरी को संदर्भित करने हेतु शोधगंगा का नामकरण, इनफ्लिबनेट केंद्र द्वारा किया गया है, शोध शब्द की व्युत्पत्ति शुद्ध धातु से बनी है एवं उत्पत्ति संस्कृत से हुई है, जिसका अर्थ अनुसंधान, खोज, गवेषणा, परिवेक्षण, डिस्कवरी, रिसर्च, अन्वेक्षण आदि अर्थ है। गंगा भारतीय उपमहाद्वीप का पवित्र एवं सबसे लंबी नदी है, जिसके प्रति लोगों की अटूट श्रद्धा है, गंगा नदी ने प्रारंभ से ही अपनी मनमोहक छवि से लाखों लोगों को अपनी तरफ लुभावित कर आकर्षित

1
Checked and Verified



समापन

इस सहमति ज्ञापन के दायित्वों व शर्तों के उल्लंघन के मामले में किसी भी समय दोनों पक्षों द्वारा इस सहमति ज्ञापन को रद्द करने का अधिकार होगा एवं हस्ताक्षरित सहमति ज्ञापन को दोनों पक्षों द्वारा किसी भी समय 90 दिन की लिखित सूचना पर रद्द किया जा सकता है। इस सहमति की समाप्ति के उपरांत इनफ्लिबनेट / विश्वविद्यालय तत्काल प्रभाव से अपने शोध प्रबंधों को होस्ट करना रोक देंगे हालांकि पहले से ही जमा किए गए शोध-प्रबंधों को विश्वविद्यालय अपने अभिलेखागार में अपने उपयोगकर्ताओं के उपयोग के लिए सुरक्षित रखेगा। विश्वविद्यालय को इनफ्लिबनेट द्वारा प्रदान की जा रही ई.टी.डी. सुविधा और डेटाबेसों का उपयोग बंद करना होगा। नोटिस अवधि के तीन महीनों के अंदर इनफ्लिबनेट के किसी भी सॉफ्टवेयर / हार्डवेयर या उसके माध्यम से डिजिटलीकृत की गई सामग्री को इनफ्लिबनेट को पुनः वापस करना होगा।

जिसके साक्षी रूप में, पक्षों ने उल्लेखित दिनांक को इस सहमति ज्ञापन को निष्पादित किया।

विश्वविद्यालय

कुलपति / कुलसचिव
या नामित प्राधिकारी
(नाम, हस्ताक्षर और मुहर)
Registrar
Nirwan University
Jaipur

इनफ्लिबनेट

प्रो जे पी सिंह जूरैल
निदेशक
इनफ्लिबनेट केंद्र
विश्वविद्यालय अनुदान आयोग
के अंतर विश्वविद्यालय केंद्र
इन्फोसिटी गांधीनगर - 382 007



Checked and Verified